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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پرروی پاسخ . این کد را در محلّ مربوطاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهالات داخل دفترچه و وجود همبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤ -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخد

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهلطفاً خان در محلّ مربوط علامت بزنید. مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال  -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.این قبیل وسایل حتّی اگر از آن 

 شوند.دهم و یازدهم انتخاب می یهآموزان پایتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



 ایشناسی و بین رشتهسؤالات زیست

 ( وCancerogenزا )طانمنظور شناخت اثر ترکیبات سرشناسی، بهشناسی و سرطانهای بافتهای بنیادی و نیز آزمایشگاهدر آزمایشگاه سلول -1 

قمند ن خصوصاً علاشود. پژوهشگراانجام می ایکنند، ازمایشات متنوع و پیچیدههای سلولی را متوقف مییا مطالعه اثر فاکتورهایی که چرخه

رخی فاکتورهای های مؤثر بر آن هستند. ب( و سیگنالCheck Pointsهایی سلولی، نقاط وارسی )به شناخت و درک کامل از چگونگی چرخه

توانند بر چرخه سلولی مؤثر ی خارج سلولی، میعنوان یک سیگنال مولکول، بهTGFمیتوژنتیک )ضد میتوزی( شناخته شده، نظیر آنتی

 ود را ادامهها چرخه خبوده و موجب توقف آن گردند. چنانچه چنین فاکتورهایی در زمان مناسب به محیط کشت سلولی اضافه شوند، سلول

رخه سلولی را سپری کرده باشند، دیگر چنین فاکتورهای ها بخشی از چخواهند شد. با این حال چنانچه سلول G0دهند و وارد فاز نمی

 رد.واهد کطور کامل طی خمیتوژنتیکی قادر به توقف چرخه سلولی نخواهند بود و به احتمال زیاد سلول، چرخه خود را بهآنتی

لی، الزاماً بایستی دهنده چرخه سلو( وجود دارد که فاکتورهای توقفRestriction Pointای محدود کننده )های جانوری، نقطهدر اغلب سلول

 شود؟ل میاز چرخه سلولی را شام کدام مرحلهطور معمول قبل از این مرحله مورد استفاده و بررسی قرار گیرند. این نقطه به

 های لامینپروفاز و قبل از فسفریله شدن پروتئین-( مرحله پرو1 

 های دوک تقسیمها به رشتهو قبل از اتصال کروموزوم متافاز-( مرحله پرو2 

  DNAهای و آغاز همانندسازی مولکول S( ساعتی قبل از ورود به مرحله 3 

 ( قبل از آغاز مرحله سیتوکینز و تشکیل کمربند انقباضی4 

 هاو قبل از تکثیر سانتریول G2( اواسط مرحلة 5 

ل به عنوان عام مونهای مورد کشت قرار گرفته، از مشتقات کدام هورشناسی گیاهی و به منظور تحریک تکثیر سلولی بافتدر آزمایشگاه -2

 ؟شوداستفاده می( Mitogenic factorتحریک میتوز )

 ( ژیبرلین5 ( سیتوکینین4 ( آبسیزیک اسید3 ( اتیلن2 ( اکسین1 

  



های گیرد. در این روش مخلوطی از پروتئینها اغلب به وسیله کروماتوگرافی ستونی انجام میپروتئین در آزمایشگاه بیوشیمی، جداسازی انواع -3

شود و داخل ای قرار داده میموجود در محلول، در قسمت فوقانی یک ستون استوانه

شود، ای جامد و نفوذپذیر موجود در یک حلال پر میستون به وسیله یک ماده زمینه

جا که در گردد. از آنی حلال به سرتاسر ستون، پمپ میسپس مقدار زیاد

ای درون ستون متفاوت است، های مختلف، میزان ارتباط متقابل با ماده زمینهپروتئین

توان برحسب اندازه، ها را میکنند و آنهای مختلف درون ستون حرکت میبا سرعت

شیمیایی خاص، جداسازی  هایگریزی و یا توانایی اتصال به گروهبار الکتریکی، آب

 دهد؟نمود. شکل مقابل تکنیک کروماتوگرافی ستونی مربوط به کدام را نمایش می

 ( کروماتوگرافی ژل فیلتراسیون، به منظور جداسازی پادتن موردنظر، از سرم1 

 ( کروماتوگرافی تمایلی به منظور جداسازی آنزیمی خاص، از عصاره سلولی2 

 های کلاژن از یکدیگریونی، به منظور جداسازی انواع مولکول( کروماتوگرافی تعویض 3 

 ( کروماتوگرافی ژل فیلتراسیون به منظور جداسازی فاکتورهای انعقادی از پلاسما4 

 های ساختار اسکلت سلولی( کروماتوگرافی تمایلی، به منظور جداسازی انواع پروتئین5 

 هد گذاشت؟جای خوا )پاراسمپاتیک( چه تأثیری مشخصی بر الکترو قلب نگاره )نوار قلب( برافزایش ناگهانی فعالیت اعصاب پادهم حس  -4

 QRSدر کمپلکس  R( کاهش ارتفاع موج P  2تا موج  T( افزایش فاصله موج 1 

 Tتا موج  QRS( افزایش فاصله کمپلکس QRS  4به کمپلکس  P( نزدیک شدن موج 3 

 Tتا موج  QRS( کاهش فاصله کمپلکس 5 

 

  



های زنده به ت( از پیوند بافorgan Transplantation medicine( و در پزشکی پیوند اعضا )Regeneratuve medicineدر پزشکی بازساختی ) -5

د که هایی هستنتاز جمله باف های قلبی، غضروف، استخوان، قرنیه، جزایر لانگرهانس، مغز استخوان و . . .شود. دریچهبدن فرد بیمار استفاده می

ده و فرد های بافتی بین فرد دهنژنممکن است به عنوان بافت پیوندی مورد استفاده قرار گیرند. علیرغم دقت زیاد در وجود حداکثر شباهت آنتی

 م گروه ازد پیوند، نقش کدا( در کوتاه مدت و بلند مدت وجود دارد. در پدیده رRejectionگیرنده پیوند، باز هم احتمال وقوع پدیده رد پیوند )

 ؟اهمیت بیشتری برخوردار استهای دستگاه ایمنی از سلول

 ( ماکروفاژها2  های کشنده طبیعی( یاخته1 

  کشنده Tهای ( سلول4  ساز(های پادتنها )سلول( پلاسموسیت3 

 های دندریتی( یاخته5 

 ؟ارنددخالت ند( Portal veinها در تشکیل سیاهرگ باب )های کدام اندامسیاهرگ -6

 )و( تیموس )ه( طحال )ج( روده باریک ها)ب( کلیه )الف( کبد

 )ح( روده بزرگ            )ز( معده            

  ( الف، ب، و3  ( ج، ه، ز2  ( ب، و، ه1 

 ( د، ج، ح5  ( الف، و، ز4 

 ؟نداردکدام سلولی خونی، منشأ سلول بنیادی میلوئیدی )رده میلوئیدی(  -7

  ( مگاکاریوسیت3  منوسیت (2  ( لنفوسیت1 

 ( اریتروسیت5  ( نوتروفیل4 

  



رج سلولی ها و ماتریکس خا( قندهایی با بار الکتریکی منفی هستند که به فراوانی در ساختار پروتئوگلیکانGAGsها )گلیکوزآمینوگلیکان -8

(ECM وجود دارند. کدام، منبع )رود؟از گلیکوزآمینوگلیکان به شمار می تریغنی 

  ( لیگامنت )رباط(3  ( زلالیه2  ( زجاجیه1 

 (CSFنخاعی ) -( مایع مغزی5  های استخوانی( تیغه4 

های پروتئینی و مقدار و انواع مولکول DNAهای یوکاریوتی است و ساختاری متشکل از کروماتین شکل فعال ماده ژنتیک در هسته سلول -9

های لولدهند. اغلب سهای هیستونی تشکیل میننده در ساختار کروماتین را پروتئینکهای شرکتباشد. بخش اعظم پروتئینمی RNAکمی 

H1 ،Hها شامل: یوکاریوتی دارای پنج نوع مختلف از هیستون A2 ،H B2 ،H3 ،H4 سازی و حفاظت از ماده ها در فشردههستند. هیستون

 وراثتی و همچنین بیان ژن ها نقش مؤثری دارند.

 ؟به درستی بیان شده استهای هیستون کدام عبارت در خصوص انواع پروتئین

 آمینواسیدی بسیار مشابه هستند.های هیستون در جانداران یوکاریوتی، دارای جرم مولکولی زیاد و توالی ( انواع پروتئین1 

 شوند.های پروتئین هیستون، به سمت قطب مثبت ژل، شیفت میاکریلامید، انواع مولکول( در الکتروفورز با ژل پلی2 

 ( استفاده کرد.Cladogramتوان به منظور رسم درخت تبارزایشی )ها در جانداران، می( از بررسی توالی آمینواسیدی هیستون3 

 حضور دارد. H1های هیستون های هیستونی، به همراه مولکولساختار هسته اکتامری هر نوکلئوزوم، تنها یک نوع از پروتئین ( در4 

 شوند.برابری می 6به میزان  DNAها دارای خاصیت اسیدی بوده و با شرکت در ساختار کروماتین، باعث فشردگی ( هیستون5 

10- Spermatogonial Stem Cells گیرند. در ار میبه عنوان سلول بنیادی از بافت بیضه استخراج و به منظور مواد خاص مورد استفاده قر

 ؟گیرندکدام گروه قرار میهای در (، این سلولPotencyپذیر )های بنیادی براساس توان تمایزی و برگشتبندی سلولطبقه

 1 )Unipotent 2 )Pluripotent 3 )Oligopotent 4 )Totipotent 5 )Multipotent 

  



شود. این حالت شناخته می XXY( نوعی اختلال کروموزومی است که با کاریوتیپ Klinefelter Syndromeنشانگان کلاین فلتر ) -11

می و ذهنی شد جسرر در شود. نوزادان مبتلا دارای علائمی چون ضعف و تأخیکروموزومی، از هر هزار تولد پسر در یک مورد مشاهده می

لند مسالان خود بشوند. اغلب از ههستند. در دوران کودکی، کودکانی آرام و مطیع بوده و معمولاً در یادگیری درس ریاضی دچار مشکل می

وموزومی را نجاری کرناه باشند. رخداد اینهای کوچکتر از حد نرمال بوده و فاقد توانایی تولید اسپرم میقدترند و به هنگام بلوغ دارای بیضه

 ؟توان نسبت دادمیبه بروز کدام اختلال در گامتوژنز والدین، 

 اووژنز Iهای جنسی در مرحله آنافاز میوز )الف( جدا نشدن کروموزوم 

 اووژنز IIهای جنسی در مرحله آنافاز میوز )ب( جدا نشدن کروموزوم 

 اسپرماتوژنز I های جنسی در مرحله آنافاز میوز)ج( جدا نشدن کروموزوم 

 اسپرماتوژنز IIهای جنسی در مرحله آنافاز میوز )د( جدا نشدن کروموزوم 

  ( ج، الف3  ( ب، ج2  ( الف، ب1 

 ( الف، ب، ج5  ( الف، ب، د4 

ت که به ( اسBlood Smearآموزی سرگرم مطالعه میکروسکوپی بر روی لام گسترش خونی )شناسی مدرسه، دانشدر آزمایشگاه زیست -12

ی( بژکتیو )شیئآموز از عدسی اُاتوزین، آماده نموده است. اگر این دانش -نهای هماتوکسیلیآمیزی مرسوم و با استفاده از رنگروش رنگ

X40  )و عدسی اُکلولر )چشمیX10 ها را با سلول های موجود در گسترش خون استفاده کند، اینمیکروسکوپ، برای مشاهده اریتروسیت

 ای مشاهده خواهد کرد؟اندازهچه 

 1 )/ m 33 2 10  2 )/ m 68 0 10  3 )/ m 6
3 2 10  

 4 )/ mm 2
5 6 10  5 )/ cm 3

008 10 

  



مان مؤثر در در بیوتیک مناسب ومولد بیماری و تجویز آنتی در آزمایشگاه میکروبیولوژی تشخیص پژشکی و به منظور شناخت سویه باکتری -13

های ارسال شود. نمونه( انجام میGram stainingآمیزی گرَم )های ارسالی به آزمایشگاه، رنگهای استخراج شده از نمونهآن، بر روی باکتری

طور معمول از آمیزی گَرم بهحات مخاطی و . . . باشد. در رنگنخاعی، ترش -تواند شامل خون، ادرار، مایعشده به آزمایشگاه میکروبیولوژی می

رم رم مثبت و گَها به دو گروه گَآمیزی و مطالعه میکروسکوپی، باکتریشود. پس از طی مراحل رنگرنگ کریستال ویوله )بنفش( استفاده می

( و تعیین Antibiogramبیوگرام )م تست آنتیشوند و در صورت درخواست پزشک، تکنسین آزمایشگاه اقدام به انجامنفی تقسیم می

 نماید.ها و گزارش آن به پزشک معالج میبیوتیکحساسیت باکتری عامل مولد بیماری به انواع آنتی

 زا، استوار است؟های بیماریباکتری تفاوت در کدام ویژگیآمیزی گرم، بر اساس رنگ

 هامحافظ باکتری( جنس کپسول 2  ها( ساختار دیواره سلولی باکتری1 

 ( میزان نفوذپذیزی غشای پلاسمائی4  ها( وجود یا عدم وجود پیلی در باکتری3 

 ها( اسیدوفیل و اسیدوفاست بودن باکتری5 

نگام ایجاد هدر  -mv40در زمان رسیدن پتانسیل درون یاخته عصبی عصب حرکت ماهیچه چهار سر ران، به  تواندنمیکدام فرآیند  -14

 ( در آن دخیل باشد؟Action Potentialل )پتانسیل عم

   های سدیم به نوروپلاسم( انتشار تسهیل شده یون1 

 غشای نورون Leakey channelsهای پتاسیم از ( تبادل یون2 

  Facilitated diffusionهای پتاسیم از نورون به روش خروج یون (3 

 ایبین یاخته های پتاسیم از نوروپلاسم به مایع( انتقال فعال یون4 

 Integralهای نشتی های سدیم به وسیله کانال( تبادل یون5 

 

  



 ؟به درستی بیان شده استکدام عبارت در خصوص تغذیه و ساختار و عملکرد دستگاه گوارش در انسان  -15

 شود.ای را شامل میین لایه ماهیچهترای صاف حلقوی، داخلیای وجود دارد و لایه ماهیچه( در ساختار دیواره معده، سه لایه ماهیچه1 

 ها و افزایش میزان فشار خون، نسبت مستقیم دارد.در خون، با افزایش میزان تنگی سرخرگ HDL/LDL( افزایش نسبت لیپوپروتئین 2 

 گیرد.انتشار ساده صورت میهای لنفی موجود در پرز روده به روش ها به مویرگهای پوششی روده و ورود آنها از سلول( خروج کیلومیکرون3 

 گردد.( و کاهش انقباض بَنداره پیلور میPeristalsisحس )سمپاتیک( باعث کاهش حرکات کرمی شکل روده )( تحریک اعصاب هم4 

 گردد.می( شیره صفرا فاقد هرگونه آنزیم گوارشی است و قبل از ورود به لوله گوارش )دوازده( با شیره پانکراس )لوزالمعده( مخلوط 5 

16- Human chronic Gonadotropin (HCG): 

 شود.( از تروفوبلاست ترشح شده و موجب بقای جسم سفید می1 

 گردد.( با اثر بر دیواره رحم، باعث حفظ بافت پوششی رحم )اندومتر( می2 

 کند.( با تأثیر بر هیپوتالاموس و هیپوفیز پیشین، چرخه تخمدانی را متوقف می3 

 کند.ثیر بر بلاستوسیست، فرآیند جایگزینی در دیواره رحم را تسهیل می( با تأ4 

 گردد.گذاری میکند و از این طریق مانع تخمک( جسم زرد را غیرفعال می5 

 واکنش: -17

 ATP + (C) کراتین ADP  + (CP) کراتین فسفات

 ؟رایج استهای زیر در کدام نوع از سلول

 ای( سلول ماهیچه5 ( اسپرم )زامه(4 سلول بنیادی (3 ( سلول عصبی2 ( اریتروسیت1 

  



 اعصاب خودمختار نقش دارند؟ تنهادر کدام مورد،  -18

  ( انعکاس دفع ادرار3 ( انعکاس تغییر قطر مردمک2 ( انعکاس عقب کشیدن دست1 

 ( انعکاس عطسه5  ( انعکاس بلع4 

19- What are the roles of stem cells in our bodies? 

 1) We are not sure what roles stem cells play in the body 

 2) They could induced from any type of cells from body naturally 

 3) They produce new speclized cells to replace cells that die or are used up 

 4) They fight against infections 

 5) They perform specialized roles in the body (e.g. produce insulin, transmit signals in the nervous system, . . . ) 

20- A blastocyst is . . . 

 1) A very early stage embryo  2) A type of stem cell   

 3) Part of the blood system  4) A type of brain cell  

 5) A differentiated embryo 

21- Which one of the following genes was NOT part of transcription factors used to generate induced pluripotent stem (iPS) 

cells from mouse skin fibroblasts? 

 1) Oct4 2) Sox 2 3) c-jun 4) kfl4 5) c-myc 

 سؤالات ریاضی و آمار

 کدام گزینه است؟« ها بنیادی یا تمایزیافته هستندهمه سلول»گزاره  تفیض -22

 ها بنیادی یا تمایزیافته نیستند.( همه سلول2  ( سلولی هست که بنیادی یا تمایزیافته نباشد.1 

 ها بنیادی و تمایزیافته نیستند.( همه سلول4  ( سلولی هست که بنیادی و تمایزیافته نباشد.3 

 که بنیادی و تمایزیافته نباشد. ( سلولی نیست5 

  



روز به  13و  8، 13، 5، 6، 11، 10، 7های بنیادی مزانشیمی در فلاسک سلولی را به ترتیب محققی تعداد روز برای رشد حداکثری سلول -23

 د؟هد بوکدام خوا های باقیماندهواریانس دادههای کمتر از میانه را حذف کند، دست آورده است. اگر وی بخواهد داده

 1 )/3 2 2 )/2 8 3 )/3 2 4 )/2 8 5 )/4 5 

nxهای اگر انحراف معیار داده -24 , x , , x  1 23 4 3 4 3 nxهای داده انحراف معیارباشد،  9برابر  4 , x , , x  1 22 2  کدام است؟ 2

 1 )9 2 )72 3 )5 4 )3 5 )1 

ها را در یک ظرف در آن ها انتخاب ومحققی دو نوع سلول بنیادی مزانشیمی و بنیادی همه توان را در اختیار دارد و به تعداد مساوی از این سلول -25

یکی  است. چنانچه ر دادهکنترل کیفی به طور تصادفی انتخاب و مورد بررسی قرا ها را جهتانکوباتور کشت داده است. سپس سه عدد از این سلول

 باشند؟ زانشیمیمسلول بنیادی  هر دو سلول انتخابی دیگرهای مورد بررسی سلول بنیادی همه توان باشد چقدر احتمال دارد که از سلول

 ( سه چهارم5 ( سه هشتم4 ( سه هفتم3 ( یک چهارم2 ( یک هشتم1 

 ایت بین رشتهسؤالا

کند. ای خودکشی میریزی شدهکه زنده ماندن یک سلول در بدن، حیات موجود زنده را به مخاطره بیاندازد، آن سلول با مرگ برنامهزمانی -26

لول سکه در یک تفاقاتی اشود. یکی از اولین های سرطانی مختل میگویند. این فرآیند اغلب در سلول( میApoptosisبه این فرآیند آپوپتوز )

ی به لایه خارجی ( از لایه داخلی غشای پلاسمایPhosphatydylserineسرین )دهد، جابجایی فسفولیپید فسفاتیدیلدر حال آپوپتوز رخ می

یار بالایی به وجود دارد که از تمایل اتصال بس Annexin Vاست. از سوی دیگر، در غشای پلاسمایی ماکروفاژها پروتئینی به نام 

ماکروفاژها به  موجود در غشای پلاسمایی Annexin Vهای در حال آپوپتوز برخوردار است. اتصال سرین موجود در سطح سلولتیدیلفسفا

ظر نن اوصاف به شود. با ایسرین موجب فعال شدن مسیر فاگوسیتوز در ماکروفاژها و به دنبال آن بلع سلول در حال آپوپتوز میفسفاتیدیل

 ؟تواند در پزشکی داشته باشدچه کاربردی می in VAnnexشما پروتئین 

 های سالم و پویا برای لقاح آزمایشگاهی( شناسایی و جداسازی اسپرم2 های سرطانی( شناسایی سلول1 

 های تمایز یافتههای بنیادی مزانشیمی از سلول( جداسازی سلول4  ( جداسازی ویروس3 

 خونساز برای پیوند مغز استخوانهای بنیادی ( شناسایی و جداسازی سلول5 

  



گویند. براساس اساطیر ( میChimetaبه موجودی که در بدن آن دو و یا چند جمعیت سلولی با ژنتیک متفاوت وجود داشته باشند، کایمرا )

ی چند مادر که در سه دهه رو ، دانشمندان با انجام آزمایش بر1996باشد. در سال یونانی، کایمرا موجودی با بدن شیر و سر انسان و یا بز می

های بیشتر نشان ردند. بررسیدر گردش خون این مادران ب Yهای بنیادی با کروموزوم قبل فرزند پسری را به دنیا آورده بودند، پی به وجود سلول

ن ده و در بدبور کرعجفتی  -یهای بنیادی فرزندانشان بوده که در زمان جنینی از سد خونهای بنیادی در واقع همان سلولداد که این سلول

ه در بدن خود، افزون بر ( محسوب کرد کMicrochimeraتوان به عنوان یک موجود کایمرای ریز )رو هر مادری را میاند. از اینمادر ماندگار شده

 پاسخ دهید. 29تا  27سؤالات  های بنیادی فرزندانش را نیز تا چندین دهه در بدن خود خواهد داشت. با این توصیف بههای خودی، سلولسلول

 ؟کایمرا بودن مادران منسوب نموداز لحاظ نظری به اثرات  تواننمیهای زیر را یک از گزینهکدام -27

   های خودایمنی( افزایش احتمال ابتلا به بیماری1 

 ( تسریع در ترمیم زخم2 

   تر بودن طول عمر نسبت به مردان( طولانی3 

 فرزند در تومورهای سرطانی مادر DNAبا هایی ( حضور سلول4 

 های التهابی مفاصل( کاهش احتمال ابتلا به بیماری5 

 ؟ ور شدا را متصحالت کایمرتوان ایجاد های ذیل نیز میاز گزینه چند موردجنینی، به نظر شما در  -افزون بر کایمرای ریزمادری -28

 )الف( انتقال خون 

 )ب( افراد دوقلو 

 غز استخوان)ج( پیوند م 

 های ایمنی فعال اخذ شده از بیمار به خود ویدرمانی سرطان با تزریق سلول)د( ایمنی 

 ( چهار مورد5 ( سه مورد4 ( دو مورد3 ( یک مورد2 ( صفر مورد1 

  



یر قلب، کبد اعضایی نظ تأمین تیهای انسانی دارند، سخها و اندامامروزه دانشمندان در تلاش هستند تا با تولید حیوانات کامیمرایی که بافت -29

روش زیر را  ماییم، کدامیجاد ناو کلیه را برای پیوند به بیماران نیازمند هموار نمایند. اگر بخواهیم یک خوک کایمرای دارای کبد انسانی را 

 نمایید؟پیشنهاد می

 های بنیادی انسان به کبد جنین چند روزه خوک( تزریق سلول1 

 کاری قبلی ژنتیکی کبد آن حذف شده است.بنیادی انسان به جنین چند روزه خوک که با دستهای ( تزریق سلول2 

 های بنیادی انسان به کبد نوزاد یک روزه خوک( تزریق سلول3 

 کاری قبلی ژنتیکی کبد آن حذف شده است.های بنیادی انسان به نوزاد یک روزه خوک که با دست( تزریق سلول4 

 کاری قبلی ژنتیکی کبد آن حذف شده است.انسان به نوزاد یک روزه خوک که با دست ( پیوند بافت کبد5 

 سؤالات شیمی

Gیون  -30 3  دارایt  الکترون وt 6 اتم  تواند ایزوتوپنمیهای زیر از اتم چند موردباشد، نوترون میG باشد؟ 

t t t t t
F , D , C , B , A

t t t t t

   
   

2 7 2 2 3 2 6 2 3

3 3 3 3
 

 4( 5 3( 4 2( 3 1( 2 کدام( هیچ1 

O18 ) زوتوپیسه ا ژنیاکس -31
8 O17  و  

8 O16   و 
8 H31 ) زوتوپیسه ا زین دروژنیو ه ( H21  و   H11   و   یهازوتوپیبا توجه به تعداد ا .دارد (

برگرفته شده از  یعینمونه طب کی، دخیل و نحوه هایاز نظر انواع ایزوتوپ ژنهیاکسآب  یهاتعداد محتمل انواع ملکول 31دو عنصر، در  نیا

 بود؟ دچقدر خواه ها در مولکولقرارگیری آن زومیپراکس اتیمحتو

 1) 54   2) 45   3) 36    4) 27   5) 18   

  



 شرط داشته باشد: 4که یک ترکیب آروماتیک خوانده شود باید برای این 

 .تماماً یا بخشی از آن حلقوی باشد 

  به ازای هر اتم حلقه یک اوربیتالP .داشته باشد 

 های حلقه مسطح باشد و تمامی اوربیتالPباشند.پوشانی داشته ، دو به دو، با یکدیگر هم 

 های تعداد الکترون  :حلقه از قاعدة هوکل پیروی کندelectrones n |n N   4 2 

 π یوندشود که در پیگفته م یبه الکترون π یوندپ .کندیشرکت م π یتالدو اورب یخود از همپوشان Pقرار گرفته  یمجاورکه به صورت مواز

 .یدآیاند به وجود مالکترون

 ؟هستندچند ترکیب از ترکیبات زیر آروماتیک  -32

 
 

 
 

 1 )0 2 )1 3 )2 4 )3 5 )4 

 سؤالات فیزیک

ها y نسبت به محور 30 یهرا با زاو ظرف کشت سلول، نوک سرسمپلر یبر رو یاژله یعما یکجهت نشاندن  یفرد -33

باشد، کار  N20شود. اگر نیروی فرد جا میمتر جابهمیلی 20کشد. در این وضعیت نوک سرسمپلر روی کف ظرف می

 است؟ ژولمیلینیروی شخص چند 

 1 )200 2   2 )100 3 )200 4)100 2   5 )50 2            

  



آن را  و مقدار متر مدرج شده است اندازه گرفتهکش که برحسب سانتیپژوهشگری در اتاق تشریح طول یک نورون حرکتی را با یک خط -34

                 گیری کدام است؟ رقم غیرقطی و تعداد ارقام با معنی این اندازه به ترتیب از راست به چپمتر گزارش کرده است.  0070/

  2و  7( 5 1و  7( 4 3و  0( 3 2و  0( 2 1و  0( 1 

cm2شکل زیر یک ظرف کشت مربعی به سطح قاعده  -35
/و سطح مقطع قسمت باریک  20 cm2

متر مکعب دهد. اگر یک سانتینمایش می 05

برابر آب بر محیط کشت موجود اضافه کنیم بر نیروی وارده از طرف محیط کشت بر کف ظرف کشت چند نیوتن  12/محیط کشت با چگالی 

g)شود؟ اضافه می m / s ) 2
10 

 1 )/048  

 2 )/024  

 3 )/0048  

 4 )/0024  

 5 )/0012 

متر جیوه باشد، با توجه سانتی 76دهد. اگر فشار هوا اکسیدکربن جهت کشت سلولی را نشان میشکل زیر بخشی از مانومتر یک کپسول دی -36

 است؟ کیلوپاسکالبه شکل فشار مخزن چند 

 1 )/68 24  

 2 )/95 2  

 3 )/95 4  

 4 )/1002  

 5 )/108 2 

  



 یصفربعد یهاولکولم مرهایبخش گرفته شده است. دندر یبه معن "مر"درخت و  یبه معن "دندرون" یونانیواژه  از سان ()درختدندریمر  -37

ه شونده مشاب تکرار مرحله به مرحله و به صورت یادیز یهاشوند که شاخهیم لیتشک یهسته مرکز کی در ابعاد نانو هستند که از یمنشعب

اص و خو یسطح یعامل یهاها، گروهنظر اندازه، شکل، طول شاخه از مرهایگروه از دندر آن منشعب شده است. هر درخت از یهاشاخه

 یهاگروه و (یکیارالکترب )مانند یمختلف را با توجه به اندازه، خواص سطح یهامولکول توانندیم مرهایند. دندرابه هم مشابه اریبس یسطح

 ،یگروه عامل رییتوان با تغیکنند. در ضمن م یریها جلوگبر آن یعوامل خارج ریثأخود حبس کرده و از ت یهاشاخه انیها در مآن یعامل

توجه  نند باتا بتوا دیها رسنآاز  یمتفاوت یکرد تا به کاربردها لیها تبدو برعکس در آن یمثبت را به منف یبارها لیبه کربوکس نیمثلاً از آم

ه بود. با توجه ها استفاده شها از آنبه سلول یو ژن رسان یدارورسان انعنودرون خود را آزاد سازند و به یهامولکول ط،یمح طیبه شرا

. میدهیم نار هم قراردر ک ریزو آن ها را به صورت شکل  میدار یبرابر اما مثبت و منف یرسانا با بارها یمرهایدندر ریبالا و شکل ز حاتیتوض

توان انگاشت و یها را تک ذره ممولکول -q ای q +قرار  یمساو یهارهیدا شعاعبا  رهیدا طیمح یرو - نیا یینانو زیسا لیکه به دل نیبا فرض ا

 ؟کندسه میی درست مقایر بزرگاز نظرا  رهیخالص در مرکز هر دا یکیالکتر دانیم نهیکدام گز رند،یهم اندازه بگ یکیالکتر یذرات با بارها نیا

 

 1 )b a d cE E E E    2 )a b c dE E E E    3 )a b d cE E E E   

 4 )b a c dE E E E    5 )c a d bE E E E   

  



 های بنیادی و پزشکی بازساختی )نسل سوم(سازی سلولمفهومی فناوری و تجاریسؤالات 

مدل کسب و کار خود  کندیاست که کمک م یارزشمند یبوم ابزار نیا .نام دارد(BUSINESS Model Canvas)  بوم مدل کسب و کار ریشکل ز

 :دیکنیماز هر کدام را مشاهده  یمختصر حیکه توضشده  لیتشک یو از نه بخش اصل میبه چالش بکش ایکرده  یو طراح فیرا توص

 
  



 پاسخ دهید: 40تا  38با توجه به توضیحات بالا به سؤالات 

ده شین ایجاد ورت آنلاصدرمانی و گرفتن نوبت به استارتاپی )کسب و کار نوپا( را درنظر بگیرید که برای پیدا کردن مطب پزشکان سلول -38

 های زیر بهتر بیان شده است؟یک از گزینهاین استارتاپ در کدام (Value Propositions)است، با توجه به توضیحات فوق، ارزش پیشنهادی 

 (برند و کاهش ریسک3  سازی و طراحی( سفارشی2 سازی و کاهش ریسکارشی( سف1 

 سازی( برند و سفارشی5 ( کاهش هزینه و سهولت استفاده4 

زمان ممکن  نیتروتاهک 39است که در  یبه صورت انیبافت به مشتر یدادن محصولات مهندس لیتحو ستمیس در یشرکت در حال بازنگر کی ریمد -39

 ت؟بود اسو به یشرکت در حال بازنگر نیحالت کدام بخش از مدل کسب و کار ا نیبرسد، در ا  شانیسفارش به دست اپس از گرفتن 

 های ارتباطی( کانال3  ( منابع کلیدی2  های مشتری( بخش1 

 ( ارزش پیشنهادی5  های کلیدی( مشارکت4 

ن برای ترمیم تصمیم دارد با استفاده از پرده آمنیوتیک جنی« Genik»استارتاپی منشعب شده از یک شرکت زیست فناوری به نام  -40

این ع کلیدی ترین جزء منابمهمهای زیر یک از گزینهبه بازار ارائه کند. کدام« آمنیوپوش»های شدید محصول جدیدی را با عنوان سوختگی

 گردد؟استارتاپ محسوب می

 ( مشتریان5 وی انسانی( نیر4 ( مواد اولیه3 ( تجهیزات2 ( اختراع ثبت شده1 

 

  



 

  
  

 

 

iran.olympiad 
 

@irysc 
 

@irysccom 
 

 


